
Plan de travail pour la semaine
du 08/06/20 au 12/06/20

Lundi 8 juin     : 

• LEXIQUE : début de la leçon sur la  polysémie. Commencer par faire l'exercice de démarrage.

C'est normal que tu fasses des erreurs : tu comprendras par la suite. 

• CALCUL :  VERS LA DIVISION. Début de la leçon sur  le partage et le groupement. L'exercice de

démarrage est  différent de ce que vous avez l'habitude de faire. Pas nécessaire de l'imprimer. Il

sera à lire sur écran. Les réponses sont dans le même document : donc n'allez pas trop vite pour

avoir  le  temps  de  réfléchir  aux  problèmes  posés.  C'est  un  document  PDF  de  15  pages.  Les

réponses sont aux pages 4, 7, 10 et 14. 

• Continuer à revoir les tables de multiplication. Surtout avec cette nouvelle leçon en CALCUL.

• Lire 20 minutes par jour. Chapitre 15 d'Harry Potter

Mardi 9 juin     : 

• LEXIQUE : lire la leçon (2 fois au moins). Faire les exercices du parcours vert.

• CALCUL : lire la leçon (2 fois au moins). Faire le parcours pour s'entrainer.

• Continuer à revoir les tables de multiplication. Surtout avec cette nouvelle leçon en CALCUL.

• Lire 20 minutes par jour. Chapitre 15 d'Harry Potter

Jeudi 11 juin     :

• LEXIQUE : Si tu as moins de 5 erreurs sur l'ensemble des essais, tu peux faire le parcours orange

sion fais le bilan du parcours vert.

• CALCUL : Résoudre les problèmes

• Continuer à revoir les tables de multiplication. Surtout avec cette nouvelle leçon en CALCUL.

• Lire 20 minutes par jour. Chapitre 15 d'Harry Potter

Venderdi 12 juin     :

• LEXIQUE : faire le parcours bilan orange.

• CALCUL : d'autres manières de procéder ...

• Continuer à revoir les tables de multiplication. Surtout avec cette nouvelle leçon en CALCUL.

• Lire 20 minutes par jour. Chapitre 15 d'Harry Potter



Lundi 8 juin
LEXIQUE

La polysémie

Essaie de faire les exercices tout(e) seul(e) dans un premier temps.

Sens figuré : : qui n'a pas son sens habituel (sens propre). 

a. Cette carte montre les plus grands fleuves.

b. [...] se mit à les mélanger

Tout dépend du dictionnaire : dans le mien, il n'y en a qu'un qui ne correspond pas du tout au mot du texte.

Exercice 1 c : sur Internet, il y en a 2. C'est le 2e sens qui se rapproche du mot du texte.
"Tas de cartes qui reste après la distribution et dans lequel on peut puiser."

dénoué : résolu

Dénouer ses cheveux.

Dénouer une intrigue policière.

Un indice m'a mis sur la voie.

Exercice 3 b :
- "puce" : secouer les puces à quelqu'un (le gronder)
- "oreille" : se faire tirer l'oreille (résister)

Un des 2 mots suffira.

Utilisateur
Texte surligné 

Utilisateur
Texte surligné 

Utilisateur
Texte surligné 

Utilisateur
Texte surligné 

Utilisateur
Texte surligné 

Utilisateur
Texte surligné 



Mardi 9 juin
LEXIQUE : leçon à lire plusieurs fois et à appendre.

Ecris 3 phrases dans lesquelles le mot « lettre » a 3 sens différents.

Pendant les vacances, j'écris toujours une lettre à mes grands-parents.
Il y a 26 lettres dans notre alphabet.
Ma grande soeur fait des études de lettres. 



CALCUL : leçon à lire plusieurs fois et à apprendre.

Vers la division : le partage et le groupement

Pour  partager  un  nombre  en  parts  égales,  on  doit  utiliser  les  tables  de

multiplication. 

• Exemple     :

Hermione a 20 livres qu'elle veut ranger dans des étagères qui ne peuvent en contenir

que 4. Combien d'étagères aura-t-elle besoin ?

On se pose la question : combien de fois 4 dans 20 ? 20 = 5 x 4

Elle aura besoin de 5 étagères.

• Exemple     :

Harry a 57 chocogrenouilles qu'il veut offrir à 6 de ses amis.

Combien de chocogrenouilles aura chaque ami ?

On en distribue  9 à chacun. Il  en reste  3. Ce n'est pas assez pour en distribuer à

chacun des amis.

Ce partage s'écrit :

                                              57 = (6 x 9) + 3

A la fin, le nombre de chocogrenouilles qui restent doit être plus petit que le nombre

d'amis.

Quelques exemples pour s'entrainer :

45 = 9 x … 36 = 6 x … 32 = 8 x … 

63 = 7 x … 40 = 5 x … 28 = 7 x …

53 = (8 x …) + 5 39 = (8 x …) + 7

39 = (7 x …) + 4 44 = (6 x …) + 2

48 = (9 x 5) + … 39 = (8 x 4) + … 

61 = (8 x 7) + … 55 = (9 x 6) + … 

83 = (9 x 9) + … 71 = (8 x 8) + … 

29 = (… x 6) + … 38 = (… x 4) + … 

53 = (… x 8) + … 62 = (… x 8) + … 

nombre d'amis
nombre de parts

nombre de chocogrenouilles par ami
nombre par part

nombre de chocogrenouilles
nombre total à partager

nombre de chocogrenouilles qui restent
reste

5 6 4
489

6 4
5 7

3 7
5 1
2 7

4 5 9 2
6 5 7 6



LEXIQUE

Parcours vert



CALCUL

Parcours pour s'entrainer

L'utilisation des tables de multiplication est déconseillée. 

LEXIQUE : parcours bilan vert (à faire jeudi 11 juin)

5
4

7
6

3
4

2
5

8

5
7

6

4 1
6 2
7 1
8 7

7 8
8 7

3
6

3
3

8
8

6
8

8 7
7 6
8 3
9 6

cour : résidence d'un souverain

"Les toilettes de l'étage sont bouchées." Désolée, j'ai manqué d'inspiration ;-)



Jeudi 11 juin
LEXIQUE

Parcours orange



CALCUL

Résoudre des problèmes

LEXIQUE : parcours bilan orange (à faire vendredi 12 juin)

32 = (5 x 6) + 2
Il faut qu'elle rajoute encore 2 bouteilles.

29 = (4 x 7) + 1

Il faut acheter 7 paquets.
Il en faudra 1. 

78 = (8 x 9) + 6

Il doit acheter 9 lots.

Il doit en acheter 6.

55 + 36 = 91
91 = (8 x 11) + 3

11 paquets sont livrés.
3 jeans sont livrés pour compléter.

Question a
tonnerre : des applaudissements très bruyants
vagues : des phénomènes qui apparaissent et se propagent

Question b
On entend le tonnerre gronder au loin : l'orage approche.
Les surfers attendent la bonne vague.  

Une autre méthode est possible mais un peu plus 
longue et on peut s'y perdre. 

Utilisateur
Texte surligné 

Utilisateur
Texte surligné 

Utilisateur
Texte surligné 



Vendredi 12 juin
CALCUL : d'autres manières de procéder ...

5
5

5
5

4 x 15 = 60
5 x 15 = 75

4 bracelets
35 - 15 = 20
5 bracelets
20 - 15 = 5
Il ne reste 
plus que 5 
perles. Donc
plus de 
bracelets possibles.

12 boites ------ 12 x 4 = 48
Elle pourra remplir 12 boites.

13
5 perles               13 - 12 = 1 4 perles                          4 x 12 = 48

5 perles                          5 x 12 = 60Chaque bracelet aura 5 perles et il en restera 1.

12 €                    12 x 6 = 72
13 €                     13 x 6 = 78Chacun recevra 13 € et il lui retera 2 €.

Parce que le "reste", c'est-à-dire 7 est plus grand que le nombre de parts, 
c'est-à-dire 5. 
Il faut trouver dans la table de 5 le résultat le plus proche et plus petit que 37. 
D'où l'importance de connaitre ses tables : 37 = (5 x 7) + 2. Ce qui reste, c'est-à-dire 2, on ne peut 
plus le partager.




